



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ**

**Ερώτηση προς τους κ.κ. Υπουργούς  
Οικονομικών  
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Δια βίου μάθησης**

**Θέμα: Κατάργηση του Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας**

Το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας (Ε.Ι.Ν) ως κοινωφελής Οργανισμός και Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, κατά την εξηντάχρονη και πλέον παρουσία του, είχε και έχει ως αποστολή, την ίδρυση διοίκηση και λειτουργία εστιών για την παροχή στέγασης, σίτισης και κάθε συναφούς υπηρεσίας και φροντίδας, σε φοιτητές, σπουδαστές και μαθητές κάθε εκπαιδευτικής βαθμίδας, καθώς και κέντρων πολιτισμού και νεότητας.

Το ΕΙΝ εδώ και δεκαετίες, με συντεταγμένο και απόλυτα διαφανή τρόπο, ασκεί ουσιαστική κοινωνική μέριμνα για τους φοιτητές που προέρχονται από τις ασθενέστερες οικονομικά ομάδες, συντείνοντας έτσι στην ισότιμη πρόσβαση όλων στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Παράλληλα, πέραν της λειτουργίας των Φοιτητικών και Σπουδαστικών Εστιών, το Ε.Ι.Ν. έχει υπό την δικαιοδοσία του τις Μαθητικές Εστίες και τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, ο ρόλος των οποίων είναι κρίσιμος στην ευαισθητοποίηση αλλά και στη δράση των νέων γύρω από ζητήματα περιβάλλοντος και κλιματικής αλλαγής.

Στον αντίποδα όμως και ενόψει των προγραμματιζόμενων συγχωνεύσεων, η Κυβέρνηση εξήγγειλε την αναστολή λειτουργίας του ΕΙΝ και τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων του στο Υπουργείο Παιδείας.

Δεδομένης της ανάγκης για εξασφάλιση του κοινωνικού έργου του ΕΙΝ καθώς ένα μεγάλο τμήμα της κοινωνίας αδυνατεί να ανταπεξέλθει οικονομικά,

**Ερωτάται η κ. Υπουργός:**

- 1. Προτίθεται να επανεξετάσει τη συνέχιση και αναβάθμιση της λειτουργίας του Ε.Ι.Ν. με τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του, των αρμοδιοτήτων και δραστηριοτήτων του;**
- 2. Αν ναι, προτίθεται να εξετάσει το ενδεχόμενο ενσωμάτωσης αρμοδιοτήτων λοιπών φορέων με συναφές αντικείμενο στο σχήμα του ΕΙΝ με σκοπό την επίτευξη οικονομικών κλίμακας αντιμετώπισης των θεμάτων διαφθοράς στο θέμα της σίτισης και της συνολικής διαχείρισης της μέριμνας, βάσει του ψηφίσματος του 32<sup>ου</sup> Συνεδρίου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων Ε.Ι.Ν.;**
- 3. Σε αντίθετη περίπτωση μεταφοράς των αρμοδιοτήτων του ΕΙΝ στο Υπουργείο Παιδείας με ποιο τρόπο θα διασφαλιστεί η λειτουργία των εστιών; Θα ενισχυθεί το έργο του Υπουργείου με τη μετάταξη εργαζομένων του ΕΙΝ;**

Οι ερωτώντες βουλευτές  
Νίκος Τσούκαλης

Γρηγόρης Ψαριανός

